

# 今年寒假超长 暑假将“缩水”一周

□记者 熊大平

目前除开中学毕业班还在上课,其它学段学生都已经进入寒假模式。记者了解到,高校迎来了史上最长寒假,接近两个月。同时,下学期大中小学都将迎来缩水暑假。

## 高校寒假近两个月

因2015年闰九月,春节时间较晚,全国各地大学生迎来超长寒假,有人调侃寒假堪比暑假。“我们学校从1月中旬开始,部分专业结束期末考,学生陆续放假。”湖北科技学院大二学生小程表示,年前一个月,年后20天左右,整个寒假接近两个月。这也是她经历的最长寒假。

记者从咸宁职业技术学院了解到学生最迟在1月23日放假,3月6日开学,寒假有

40多天。较早结束期末考试的学生寒假也有50来天。

## 中小学寒假变化不大

和各大高校相比,中小学生的寒假享受如此长的假期。

相比以往,今年中小学秋季学期长了10多天,也被称为最长学期。往年我市中小学生学习放假大多集中在1月份,今年过年推迟,中小学放假时间也推迟。去年我市中小学幼儿园从1月底开始放寒假,正月十三前后报名;今年放假时间推迟到2月1日,甚至更晚,开学报到时间还是正月十三前后,这样算来,今年中小学能享受20多天的寒假,与往年变化不大。

一位家长抱怨说,原以为今年秋季学期变长了,寒假也会变长,还盘算着外出旅游,这下计划又要泡汤了。

## 暑期将“缩水”一周

由于今年春节较晚,下学期开学时间也相应推迟,但为了保证必要的教学时间,2015年的暑期也将适当延迟。记者从湖北科技学院了解到,2015年暑假将于7月中旬开始,较往年推迟一周左右。

而对于中小学生的来说,也会在7月10日以后放假,暑假也将缩短一周左右。很多家长表示,早已经习惯了孩子每年7月初放暑假,今年一下子推迟了七八天,真有点适应不过来。

## 家校有效沟通三原则

咸宁实验外国语学校 胡芬芬

家庭教育与学校教育相辅相成,家校沟通好不好,直接关系到教育工作的成败。多年的班主任工作实践使我认识到,有效进行家校沟通必须做到“有目标、重时机、讲方法”。

### 一、每一次家校沟通都要目标明确

目标明确是做好家校沟通的前提。只有事先确定好沟通目标,在与家长交流时才能有的放矢,谈话就不会“脚踏西瓜皮,滑到哪里算哪里”。谈话没重点,不但有损自身形象,更会导致家长有想法,对学生的教育效果自然不会好了。

每次家长会或家访之前,我都会根据学情设计好讲话纲要,家长会时也是围绕提纲与家长们进行探讨。哪怕是临时接到家长的来访电话,也要简单梳理一下孩子的近期表现,好的方面大方给予表扬,不好的地方措辞委婉地请家长配合教育。

### 二、有效的家校沟通也要注重时机

学生在校期间有什么事情,班主任应及时告知家长,便于家长跟进处理。但也要看是哪个学生发生了什么事,要是学生学习态度转变大、进步明显,就可以马上告知家长,并请家长及时对孩子进行肯定和鼓励,让孩子坚持下去的动力。如果孩子违反了校纪班规,而家长又性子暴躁,直截了当地告知家长,可能导致学生被家长痛打一顿,这样就很难达到教育学生的目的。此时只能先疏通家长情绪再告知所发生的事件。

期中考试时,班上有三个学生被监考老师发现作弊。我先是与学生谈话,确定他们已经认识到错误,并且甘愿接受“写说明书家长签字”的惩罚。为保证学生回家不至于完不成“签字”任务,在学生到家前我与每个家长通过电话先做好思想工作,达成一致立场,将对学生的教育落到实处。

### 三、有效进行家校沟通更要讲究方法

与家长交流,有时还需要对家长有所了解。比如,有个学生小天上课捣乱,长期不完成作业。我了解到他父母长期在外打工,身边负责照顾小天的只有从农村请来的爷爷奶奶。老人不识字,更不用谈教育方法。在他们看来孩子只要身体好,不偷不抢就行了,因而对小天颇为溺爱。于是我去小天家家访时就十分注意尊重两位老人,肯定他们对家庭做出的贡献,对孩子的爱与期待,然后再婉转请他们对小天的在校表现也要有所要求,避免老人由于怜悯孙子而对老师产生逆反心理。经过半年的努力,小天的课堂表现果然有明显好转。

教育好学生是老师和家长的共同目标,家校之间的有效沟通是实现这个目标的重要保证。“有目标、重时机、讲方法”的确是提高家校沟通的有效途径。



# 高校寒假时间长 家长学生有点“烦”

□文/熊大平 图/毛亚轩



距离羊年春节还有半个月,很多大学生已经在家度过了20多天的寒假,寒假过半,他们过得怎样呢?近日,记者采访了一些学生及家长,大多数人觉得高校寒假太长,并不是一件很好的事。

## 家长担心 假多学习时间少

秦女士的儿子在北方上大学,孩子从1月18日放寒假回到家,整个寒假持续50多天,实在太长了。她觉得如今的大学放假时间越来越多,寒暑假加上其它假日,孩子上一年大学,几乎有一半时间在休息,这样还有多少时间在学习呀?

陈先生的女儿在武汉上艺术院校,每年学费颇高。在陈先生印象中,女儿过完暑假回校上课好像没多长时间。陈先生认为,假期越长,证明大学生上课的时间在缩水。

除了担心孩子学习时间不够,也有家长表示,临近年终,单位工作忙,还要赶时间回家给孩子做饭,忙上加忙,反而更盼望孩子早点返校上课。

家长许先生说,自孩子上大学后,就期盼孩子能早日回家,但盼来孩子回家,结果不仅没带来欢乐,反而让家庭气氛更紧张。有家长表示,有时忙着给孩子做饭,刚做好儿子就出去聚餐;晚上一家人难得有在一起,他就出去聚会到很晚,说一两句就不

高兴,让家庭关系很紧张。

很多家长表示,为孩子服务,父母从来都是心甘情愿的,但是面对正在接受大学教育却变成这样一种状况的孩子,父母有点接受不了。

## 学生烦恼 生活无序遭嫌弃

放假对于大学生来说是可以自由支配,无拘无束的日子。但假期里自由散漫的生活方式往往是引发家庭矛盾的“罪魁祸首”。

从北京回家的大二学生小郑,在学校学习的自由度太大,以至于放假在家不知干什么,寒假太长,呆在家实在无聊。刚到家那几天天天出去聚会,高中同学一约,三五成群就聚上一天。如今寒假过半,该聚的都聚过了。有的同学帮家里忙年货,而他在家从来不用过问任何事情,如此漫长的寒假就更显无聊了。

网友“麦野田间”发帖“假期这么长,还不过年,还要吃饭、还在长肥、还要被爸妈嫌弃……为什么寒假那么长”。引得众多有同感的同学跟贴。

大学生小童说,在家上网没时间限制,经常黑白颠倒,晚上父母睡觉了,他还在电脑前逛帖子,早上父母上班了,他还在梦乡。

家长许先生说,孩子自从上了大学,就没了按时起床,没有了正常的一日三餐。好不容易盼着孩子放假回家,可一家人难得在一起吃顿饭。晚餐虽然是一家人坐在一起,但孩子边吃边玩手机,没有餐桌上一家人的欢声笑语,没有了家庭成员之间的交流沟通。晚上孩子何时上床睡觉,父母就真搞不清楚了,孩子这样的生活方式,让家庭的生活秩序和父母的生物钟乱了套。

# 双色球开出头奖6注804万 奖池3.25亿

中彩网讯2月3日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2015015期开奖。当期双色球头奖6注,单注奖金为804万多元。当期二等奖开出94注,单注金额24万多元。计奖后,双色球奖池为3.25亿元。头奖6注804万花落6地双色球第2015015期红球号码为01、07、20、24、25、33,大小比为4:2,三区比为2:1:3;奇偶比

为4:2。当期红球开出两枚跳号24、25;一组二连号24、25。蓝球则开出遗漏42期的冷号04,当期末等奖开出1207万多元。当期双色球头奖6注,其中,黑龙江1注,上海1注,浙江1注,山东1注,云南1注,陕西1注,共6注。当期二等奖开出94注,单注金额24万多元。其中,上海彩民揽10注,成为当期中出二等奖注数最多的

地区;重庆彩民揽9注,成为当期中出二等奖注数第二的地区;浙江彩民揽7注排名第三;此外,当期其他中出二等奖的地区,中奖注数均在7注以下。奖池金额3.25亿元双色球第2015015期双色球全国销量为3.69亿多元。广东(不含深圳)当期双色球销量为2783万多元,高居第一,浙江则以2153万多元销量位列第二,上海

2112万多元排名第三,山东1951万多元排名第四,江苏则以1854万多元跻身第五的位置。双色球第2015015期头奖开出6注,单注奖金为804万多元。计奖后,双色球奖池为3.25亿多元。下期双色球游戏将根据“55%:20%:25%”的比例进行派奖,彩民朋友将有机会2元中得1000万元。(彩铃)

## 2015年彩票市场春节休市时间

2015年2月18日0:00至2月24日24:00

### 福彩“3D”第035期

7 4 4

湖北直选中奖511注

### 福彩“22选5”第035期

08 09 13 16 19

一等奖4注 奖金6198元/注

### 福彩“七乐彩”第015期

06 08 11 20 22 25 27 30

湖北一等奖0注